
                

Αθήνα, 12 Μαρτίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

2. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωνσταντίνο 

Χατζηδάκη 

3. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

 

  

Θέμα: «Για ύπουλο σχέδιο ‘αθόρυβου’ εποικισμού του νομού Έβρου μέσω 

αγοραπωλησιών ακινήτων από Τούρκους και Βούλγαρους έκανε λόγο ο 

Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης κ. Ζαμπούκης». 

 

 

Αίσθηση προκάλεσε η ομιλία του δημάρχου Αλεξανδρούπολης κ. Γιάννη Ζαμπούκη 

στο ‘Eastern Macedonia and Thrace Forum’ που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα στην 

Αλεξανδρούπολη, όπου μεταξύ άλλων θεμάτων τοπικής αυτοδιοίκησης, εκτός από τα 

ζητήματα της αναβάθμισης των υποδομών (του λιμανιού, των οδικών δικτύων, του 

σιδηροδρόμου, του αεροδρομίου κλπ), της συνδεσιμότητας ως καθοριστικού 

παράγοντα για την περιφερειακή ανάπτυξη, των μέτρων για την ενίσχυση του 

αγροτικού, κτηνοτροφικού και τουριστικού τομέα, της αντιμετώπισης του 

δημογραφικού προβλήματος, των συσσωρευμένων προβλημάτων συνεργασίας με την 

κεντρική διοίκηση του ‘γραφείου των Αθηνών’ όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, έκανε 

λόγο για επιχειρούμενη προσπάθεια επικοισμού, δηλώνοντας τα εξής ενδιαφέροντα: 

«Επίκειται ένας αθόρυβος εποικισμός. Με την αγορά μόλις με 10.000, 15.000 ευρώ 

παρατημένων κατοικιών στα χωριά του Έβρου, από Βουλγάρους Ευρωπαίους πλέον 

πολίτες, αλλά ακόμα πιο επικίνδυνο σημείο η αγορά αυτών των κατοικιών από 

εταιρείες τουρκικών κεφαλαίων και συμφερόντων. Που με την σύσταση τους κατά το 

εμπορικό δίκαιο στη χώρα μας, την εγγραφή τους στο τοπικό Επιμελητήριο και την 
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έκδοση απλώς ενός ΑΦΜ, αγοράζουν ότι θέλουν, όπου θέλουν, κατά μήκος του 

ποταμού Έβρου. Σε αντίθεση με τα φυσικά πρόσωπα που απαγορεύεται ή ορθότερα 

επιτρέπεται κατόπιν ειδικής άδειας. Μην σας προκαλέσει έκπληξη αν σε κάποιο 

από τα επόμενα φόρουμ εδώ, συζητήσουμε για το δικαίωμα όλων αυτών που 

ξαφνικά θα μας εποικήσουν, εν ονόματι της θρησκευτικής τους ελευθερίας εντός 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης, να χτίσουν τζαμιά δίπλα στις ερειπωμένες εκκλησιές 

μας, ως νέες κοινότητες χωρίς ελληνικά χαρακτηριστικά». 

 

Ωστόσο, για  εσκεμμένο «εμπόριο φόβου» μίλησε ο Γενικός Γραμματέας του 

Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Γ. Καλαντζής από την Ξάνθη όπου 

παραβρέθηκε ως προσκεκλημένος των Μουφτειών σε Ιφτάρ, απαντώντας με ειρωνικό 

τρόπο στην τοποθέτηση του δημάρχου Αλεξανδρούπολης, συμπληρώνοντας μεταξύ 

άλλων τα εξής: «είναι συζητήσεις άγνοιας, γι αυτό είναι και πολύ σημαντικό οι 

μουφτήδες μας, οι ιεροδιδάσκαλοι, όσοι ξέρουν πραγματικά το ισλάμ, να μιλούν δυνατά 

γι αυτό, όπως το ξέρουμε, όπως το σεβόμαστε κι όπως το αγαπάμε..». 

 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Συμμερίζεστε (και υποστηρίζετε) τη δήλωση του συγκεκριμένου κυβερνητικού 

στελέχους, ο οποίος τόνισε σε δημόσια τοποθέτησή του, πως: «Νομίζω ότι σε μια 

οικονομικά ελεύθερη χώρα όπως η δική μας, το να υπάρχουν αγοραπωλησίες 

ακινήτων δεν είναι κάτι που πρέπει να μας δημιουργεί ανασφάλεια. Καμία 

ανασφάλεια. Αντιθέτως δείχνει πόσο ισχυρή οικονομία, πόσο ισχυρή δημοκρατία 

και προοπτική έχει αυτή η χώρα ώστε και άλλοι άνθρωποι να θέλουν να ζήσουν σε 

αυτή» ή θωρείτε πως οι προειδοποιήσεις των Δημάρχων Αλεξανδρούπολης και 

άλλων μεγάλων πόλεων της περιοχής, είναι προς τη σωστή κατεύθυνση, 

κρούοντας προνοητικά τον κώδωνα του κινδύνου έναντι μιας πιθανής και 

μεθοδευμένης προσπάθειας αλλότριων δυνάμεων, να δημιουργηθεί νέος 

μουσουλμανικός θύλακας στο νομό Έβρου (αν και ρητά δεν προβλέπεται από τη 

συνθήκη της Λωζάννης), με ό, τι αυτό συνεπάγεται για την Εθνική μας ασφάλεια 

και ταυτότητα; 

2. Ο κ. Καλατζής επίσης δήλωσε πως: «Το αν θα χτιστεί ένα τζαμί ή μια εκκλησία δεν 

είναι ούτε η αρχή, ούτε το τέλος του κόσμου». Επειδή όλοι οι Έλληνες οφείλουμε 



να είμαστε ιδιαιτέρως προσεκτικοί όταν αναφερόμαστε στα Εθνικά μας 

συμφέροντα, αντί να γίνονται άστοχες δηλώσεις πυροδοτώντας κλίμα 

αβεβαιότητας και εσωτερικής αντιπαράθεσης, από δημόσιο μάλιστα βήμα και 

πριν βρεθούμε προ τετελεσμένων αρνητικών γεγονότων, μήπως πρέπει όλοι μας, 

πχ οι εκπρόσωποι της γενικής κυβέρνησης, η τοπική αυτοδιοίκηση που έχει την 

εμπειρία και την απόλυτη γνώση των προβλημάτων και των κινδύνων που 

ελλοχεύουν, οι υπηρεσιακοί φορείς και οι παραγωγικές δυνάμεις του Έβρου, να 

συνεργαστούν και να συνεννοηθούν μεταξύ τους, ώστε να υπάρχει ένα ενιαίο, 

αρραγές και αποφασιστικό μέτωπο, έναντι των πιθανών προκλήσεων από 

εξωγενείς παράγοντες;  

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




